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Η εορτή του Μεγάλου Βασιλείου και η Πρώτη του 
Νέου Έτους στην Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Η Δεσποτική Εορτή της Περιτομής του Κυρίου και η μνήμη του 
Αγίου Βασιλείου, Επισκόπου Καισαρείας της Καππαδοκίας 
εορτάστηκαν πανηγυρικά και με λαμπρότητα στην Ιερά 
Μητρόπολη Πειραιώς.

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου Πειραιώς την Τρίτη 31 Δεκεμβρίου 
2024 τελέστηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ και συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, βοηθού Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ο 
οποίος, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε τόσο στη σχέση του ανθρώπου με τον χρόνο, 
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την αιωνιότητα και τον Θεό, όσο και σε στοιχεία του βίου του Αγίου Βασιλείου.

Τονίζοντας πως ο χρόνος είναι ένα κτιστό μέγεθος που προσφέρεται από το Θεό 
ως ευκαιρία πνευματικής καλλιέργειας και ουσιαστικής σχέσης μαζί Του, σημείωσε 
χαρακτηριστικά ότι «μας προσφέρεται ο χρόνος στην πορεία του βίου μας ως 
‘’καιρός’’, δηλαδή ως ευκαιρία, ως δυνατότητα να αξιοποιήσουμε τον πλούτο της 
Χριστότητος του Κυρίου για να αθληθούμε πνευματικά». «Η γνώση του Θεού 
προϋποθέτει καύση καρδίας. Αυτό που λέμε ενδιαφέρων, αυτό που λέμε αγάπη, 
αυτό που λέμε έρωτα. Αυτό μας καθιστά μετόχους της αιωνιότητος, δηλαδή του 
Παναγίου Θεού», πρόσθεσε.

«Αυτή την αιωνιότητα επέτυχαν οι Άγιοι, τα μεγάλα μας αδέλφια. Άνθρωποι σαν 
εμάς, ομοιοπαθείς, αλλά αληθινοί αγωνιστές, έντιμοι», είπε στην συνέχεια ο 
Σεβασμιώτατος και αναφερόμενος στην προσωπικότητα του Αγίου Βασιλείου, 
υπογράμμισε την ταπεινότητα, τη σοφία του, αλλά και το θάρρος του απέναντι 
στις δυσκολίες της εποχής. «Σε 49 χρόνια, περιέκλυσε αιώνες αιώνων. 
Εκατομμύρια αιώνες και έγινε ο ουρανοφάντωρ, έγινε ο μύστης με πολλούς 
αγώνες, με θυσία, με εκούσια πτωχεία», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, 
επισημαίνοντας πως για το λόγο αυτό «τα συγγράμματά του είναι τόσο 
μεμυρωμένα χάριτος», κάνοντας ιδιαίτερο λόγο για την «Εξαήμερο».

Προτρέποντας όλους «να πάρουμε αυτό τον άνδρα ως υπόδειγμα βίου» και να 
«πορευόμεθα στη ζωή μας «εξαγοραζόμενοι τον καιρόν», αναφέρθηκε στις 
«παμπόνηρες, χυδαίες, σκοτεινές και πυρίκαυστες ημέρες» στις οποίες ζούμε. 
«Μπήκαμε στον 21ο αιώνα και ο πλανήτης φλέγεται. Σκοτώνονται οι άνθρωποι. 
Καταπολεμείται η αρετή, η αλήθεια. Φθάσαμε να νομοθετήσουμε στα κοινοβούλιά 
μας ακόμη και την ανατροπή της ανθρώπινης οντολογίας και φυσιολογίας», 
σημείωσε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος και συνέχισε: «Τέτοια αίσχη, τέτοια 
γελιοποίηση του ανθρωπίνου έρωτος και της ανθρώπινης ύπαρξης. Έλλογα όντα 
να φθάνουν στον παραλογισμό και στην παράνοια, στην παράκρουση και στον 
ευτελισμό της ζωής. Σε αυτό το χάλι βρισκόμαστε». «Πώς θα έχεις κοινωνία με 
τον Θεό, εάν είσαι κατάστικτος από γεώδη πάθη και εάν το μόνο που σε ενδιαφέρει 
είναι το χώμα και η λάσπη και κοιτάς κάτω», διερωτήθηκε ο Σεβασμιώτατος.

«Ο Άγιος Βασίλειος μας καλεί να κάνουμε μια υπερπτήση προς τους ουρανούς, 
γιατί αιώνια ζωή, αιωνιότητα είναι οι γνώσεις, οι σχέσεις, η κοινωνία, η μετοχή με 
τον Κύριο», είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος.

Το πρωί της 1ης Ιανουαρίου 2025 ο Σεβασμιώτατος προέστη στην Ακολουθία του 
Όρθρου και στη συνέχεια τέλεσε τη Θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου Πειραιώς, όπου ακολούθως 



πραγματοποιήθηκε η περιφορά της Ιεράς Εικόνος.

Στις 11:00 το πρωί στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Πειραιώς τελέστηκε η 
Δοξολογία για το Νέο Έτος στην οποία Χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, αλλά και της Δοξολογίας για την 
έλευση της νέας χρονιάς, αναγνώστηκε η Ποιμαντορική Εγκύκλιος επί τη 1η του 
Νέου Έτους, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Διαβάστε ακόμη: Πειραιώς Σεραφείμ: Για την Εκκλησία και τον χριστιανό ο χρόνος 
συνδέεται άρρηκτα με την παρουσία και το έργο του Χριστού

Δείτε πλούσιο φωτογραφικό υλικό:

από τη Δοξολογία για το Νέο Έτος

από την Ακολουθία του Εσπερινού

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-πειραιώς/peiraios-serafeim-gia-tin-ekklisia-kai-ton-xristiano-o-xronos-syndeetai-arrikta-me-tin-parousia-kai-to-ergo-tou-xristou/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-πειραιώς/peiraios-serafeim-gia-tin-ekklisia-kai-ton-xristiano-o-xronos-syndeetai-arrikta-me-tin-parousia-kai-to-ergo-tou-xristou/
https://www.flickr.com/photos/162498301@N07/albums/72177720322899581


από τη Θεία Λειτουργία
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